
5.9%

50.7%
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割合
総合満⾜度

10.5%

46.6%
34.3%

8.6%

83.9
72.8 66.3 58.3
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地域⾦融推進レポートʼ18 【概要版】
〜 事業性評価に基づく融資の⼀層の活発化に向けて 〜

調査概要 県内に事業所を有する中⼩企業者向けｱﾝｹｰﾄ 調査数︓2,500 有効回答数︓1,757

⾦融機関
（メインバンク）
に対する満⾜度

中⼩企業と
⾦融機関の

コミュニケーション
の深化に向けた

取組状況

事業性評価に
基づく最適な

解決策の提供に
向けた取組状況

提⾔ 現状
地域密着型⾦融は

⼀定程度進展も取組が
不⼗分な項⽬がある

未来
中⼩企業と⾦融機関

（メインバンク）の
相互理解の深化

事業性評価に基づく融資の
⼀層の活発化に向けて

直近1年間の融資⼜は
条件変更の謝絶経験割合

4.7%（昨年度8.1%）
●融資

3.5%（昨年度7.3%）
●条件変更

4.1%（昨年度6.3%）

資⾦調達の現状
87.0%

27.3% 25.5% 25.1% 18.0% 19.0%
6.7%

38.0%
70.8

75.2 76.4 72.4 75.4 75.0 72.0
63.3

決算概要 業務状況 将来
⾒通し

業界動向 資⾦
ニーズ

経営課題 競合⾏
の動向

情報提供
なし

割合
総合満⾜度《中⼩企業が提供している情報と満⾜度 》

69.3% 69.0%
65.0% 60.9%

67.0% 68.4%

32.1% 29.9% 29.6% 23.3% 31.0% 34.3%

17.5% 17.8% 14.6% 14.5% 16.5% 23.6%
レポート'12
(H24年度)

レポート'13
(H25年度)

レポート'15
(H27年度)

レポート'16
(H28年度)

レポート'17
(H29年度)

レポート'18
(H30年度)

《 試算表等の作成状況の推移 》 ㊟レポートʼ14未調査

資⾦繰り表

事業計画書

試算表

15.5%

36.0% 39.3%

9.2%

77.3 71.7 68.2
60.0

全く
感じていない

あまり
感じていない

ある程度
感じている

はっきりと
感じている

割合
総合満⾜度

《担保や保証が無いと融資に応じてくれないと感じる》 《中⼩企業に対する理解を深めるための⾦融機関（メインバンク）の取組》
（担保・保証に依存しない融資を

推進するための取組）
（競争環境の理解を深める取組）（市場の理解を深める取組）

66.8 
69.6 68.6 69.8 

67.6 67.8 

レポート'13
(H25年度)

レポート'14
(H26年度)

レポート'15
(H27年度)

レポート'16
(H28年度)

レポート'17
(H29年度)

レポート'18
(H30年度)

《総合満⾜度の推移》
68.6 

73.3 72.2 73.1 
69.8 70.1 69.0 

64.4 
63.8 65.0 

61.9 62.4 
65.9 

69.2 
67.7 

72.1 
70.4 71.3 

68.7 69.2 68.0 

63.6 62.2 63.5 
60.4 60.6 

64.7 

70.1 

訪問回数知識対応 ⼿続きの
簡単さ

審査の
スピード

融資・
条件変更

担保・
保証⼈

⽬利き⼒ 試算表等
作成指導

新分野
進出

経営改善 新商品
技術開発

販路開拓情報提供地域貢献

レポート'18
レポート'17

《個別項⽬満⾜度の⽐較》

●融資あり
71.4点

●融資なし
62.9点

担保や保証が無いと
融資に応じてくれないと
「感じている」 48.5%

資料⑴ - ①

感じている
65.0%

感じている
56.6%

感じている
57.1%
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